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Ford Puma a Kuga jsou vozi kategorie SUV, do kterých se dobře nasedá a řidič má přehled odění
před sebou.
Ford Puma zaujíme svou kompaktností a větší Kuga s variabilním zavazadlovým prostorem je navíc k
dispozici s hybrydním pohonem.
Rezervujte si dvoudení testovací jízdu na Ford skladem CZ.
Evropská unie se zatím nedokáže schodnout na Novém, už 11. balíků sankcí proti Rusku.
Měli by zabránit obcházení stávajících restrikcí a zalátat mezery v dosavadních opatřeních,
díky nímž se do Ruska přes třetí země i přes zákaz stále může dostávat citlivé zboží nebo vojensky
využitelné technologie.
Proč unijní dohoda vázne? Co jí může rozpohybovat? A jak se o Evropské sankce opírá české právo?
Kolik lidí je zatím na českém sankčním seznamu?
Je úterý 30. května. Tady jelenka Kabrhelová a 5.59. Spravodejský podkást seznam správ.
Tomáš Pergler, reporter seznam správ. Ahoj Tomáši.
Ahoj.
Tomáši, v Evropské unii je znovu tématem obcházení proti ruských sankcí. Unia teď je dna o 11.
balíku sankcí v pořadí.
Jak velký problém v tuhle chvíli to obcházení sankcí vlastně znamená?
U všemto číslo jak si zmínila 11. balíček znamená, že máme platých 10 balíčků sankcí. To znamená
obrovské množství zaměřené různými způsoby a během toho roku po té co začala invaze vlastně
vyvstanul, že prostě ne všechny ty sankce se dáří efektivně vymáhat.
A právě tenhle nový balíček má mimo jiné sloužit k tomu, aby se ty sankci neobcházali.
Já bych připomenul nedávné prohlášení šefa Evropské diplomaceje Boréla, který zmínil, že nám
statistiky ukazují, jak nápadně se změněnili obchodní bilance těch sousedních států ruská, hlavně
kavkaské republiky nebo středoazízské republiky.
Takže vlastně obcházení ze strany států a potom tu asi, ale máme i děláček, které se zvížili, které je
aut, což nemají nevysvětlení, než to, že ty auta potom dál směřu i do Ruská.
Takže vlastně obcházení ze strany států a potom tu asi, ale máme i děláček, které je aut, což nemají
nevysvětlení, než to, že ty auta potom dál směřu i do Ruská.
Takže vlastně obcházení ze strany států a potom tu asi, ale máme i otazník okolo některých
jednotlivců.
To je vlastně další věc, úplně se nedáří postihovat ty osoby, o kterých se ví, že nějaký způsobem
profitují na té válce a nebo nějaké osoby, které jsou s nimi v nějakém stahu, třeba přibuzenské.
Jsou částí těch nových sankcí by mohla být právě tahle opatření, která by dopadla na přibuzné rusu,
kteří mají na válce nějaký prospěch a nebo už sami sankcím čelí.
Jak významný posun by to Tomáši byl, pokud by tohle opatření začalo platit?
By by to učitě velký posun. Evropská komise nad tom začala pracovat už někdy kolem března,
protože tehdy Evropský jsou rozhodl v takovém možná precedenčním případu matky známého šiefa
žodnerské skupiny Jebginie Prygužina, na které byly uvaleny sankce, ale jsou ty tohoto postihu
sprostil a odůvodnil to tím, že pouhá rodina a vazba nemůže být důvodem na uvalení sankcí, když to
řeknu jednoduše.
Takže v Bruselu začali víc přemýšlet o tom, jak ty příbuzné postihnout, vzniká tam nějaký písemný
návrh nástroj, o kterém se hovoří, že by se mohl přejmout, a je možné, že by byl součástí toho 11.
balíčku sankcí.
Diplomaté členských států Evropské ono je dnes v Bruselu začali jednat o 11. balíčku sankcí proti
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Rusku, který jim navrhla Evropská komise.
Cílem návrhu Evropské komise je hlavně zamezit obcházení těch dosavadních, které sedma dvacítka
uvalila na Rusko.
Návrh nových sankcí jako obvyklené není veřejný, až do chvíle, kdy bude definitivně schválený, ale
postupně se do medíí všetci jen dostávají informace o tom, co by měl obslahovat.
List The Financial Times třeba informoval, že chce Evropská komise postihnout firmy z Šíny a
Hongkongu.
Typicky Kazachstán, Arménie, Čína nebo Turecko, Bruseli přesvědčení, že přes tyto země měří do
Ruska oklikou zboží jeho šprímí prodej je zakázaný, třeba technologie využitelné ve vojenství.
Připravovaný 11. balíček sankcí musí odslouhla se jednomysleně veškeré členské státy Evropské
unie. Přištích týdnech se očekává komplikovaná a napětá debata.
Ty si v Bruselo byl minulý týden a věnoval se tam právě stavů těch nových jednání, tak jak daleko za
tím ta debata o předtí nových sankcí je, co jsou nějaké momenty, na kterých se státy schodují, co
jsou momenty, na kterých se neschodují, kde to vázne?
Tak pohužel nám ta debata zdá se zamrzla. Ve středu bylo zasedání Belvislanců, stálých zástupců,
jednotlivých zemí, což je asi ta nejdůležitější úrovej, na které když se dohodné, tak je to prakticky
hotovo.
Ale tam se stalo, že maďarsko, které už vlastně další dobů kvade odpor kůli jiné záležitosti, která ho
postihuje, tak jednak na tom svem odporu trvá, ale předlo se k těmu ještě řecko, které má podobný
problém.
Důvodem je to, že ukrainská vláda nebo ji proti korupční akentura vytvořila takový seznam firm,
které nazvali sponsory války.
Na tom seznamu se odcitli firmy z různých zemí, některé z nich jsou iznáme.
Země, která se proti tomu tvrdě ohradila, byla maďarsko, protože tam se odcitla největší maďarská
banka OTP Bank, která má i pobočku v Rusku.
A maďarsko si podmínilo, že dokud ta banka nezmizí z toho seznamu, tak ono nebude souhlasit ze
schálním 11. balíčku.
Většinou se to neříká, samozřejmě při těch jednání takhle napřímu, ale jasné, že tam je taková
hlepáka.
Dokud maďérom nebude vyhověno, nebude ta banka z toho seznamu veliš, tak maďa, že prostě
nebudou souhlasit s tím 11. balíčkem.
A zdá se z toho, co proniká z těch jednání u nejních, že k maďérům se přidalo řecku, které tam má
několik společnosti také.
A jinak jsou země plus-mínus jednotné, v pohledu na to, jak by ty sankce měli vypadat, jak by měli
být nadesajnované.
Uplně ne, dá se, když jsou tam dvě skupiny, dva přístupy, jeden z nich jim dělnější, ten by měl
postihovat jednotlivá zboží, možná jednotlivé firmy,
a ten druhý, který prosazují už tradičně země, které mají tvrčí postojkruzku, to jsou třeba polsko-
popalské země.
Takty prosazují, aby se pojmenovávali i ty, tak zvaně hříčné země.
Takže třeba řekneme, že Gruzje nedostatečně postihuje ten skrytý obchod, skrytý prodej do Ruska,
tak se to pojmenuje, možná se to bude nějak semplívala.
Toho se zase některé státy, třeba německo, hodně obávají, že by to mohl nějakým způsobem zhoršit
stahy,
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že by to ve finále mohlo být kontraproduktivní. Je možné, že ve finále to bude nějaká kombinace
obou těch přístupů.
To nevíme, to pořád ještě v rámci těch neverejných jednáj.
Na spořáku vám to dost necinka, kam z penězi, aby byly chráněné před inflací?
Font monetika zhodnotí jakoukoliv částku o 6,5% a to firmám i domátnostem. Více na monetika CZ.
Tomáši a je, ty už teď to naznačuje, že je docela velký rozdíl mezi tím, jak jednotlivé země k sankcím
přistupují
a jak vůbec měch postupují, protože o ty sankční režimi, které plinou z evropského práva,
se opírají pak i ty sankce na národní úrovni.
Možná se k mě můžeme odpichnout od Česká, v jaké formě kopíruje ta evropská narízení a v jaké jde
Česko svojí vlastní cesto?
Já si myslím, že Česká republika vlastně nemá nějaký velký problém,
ale máš pravdu, že nedá se říct, že by to uplatňování bylo v rámci.
U nyní setma dvacítky úplně stejné.
Tak my teď známe nedávný případ z Nizozemska, kde byla uvolena plombadá se říct si na pozemky
bývalého zetě vladíní Daputina,
bývalého manžela jeho starší cery.
A to je věc, která se třeba u nás nestala, ačkoliv možná by tu byl nějaký podobný případ.
V Česku existuje ten národní sankční seznám.
Pojďme se o něm říct víc, jakým způsobem funguje a kdo na něm figuruje.
Ten národní sankční seznám je vlastně národní variant a takzvaného maklického zákoná.
To je zákon, který byl poprvé přijat ve spojených státech a mnoje je se po právníkovi ruskem,
který byl s ty větší pravděpodobnosti umučen v ruském vězení.
A to je vlastně základní forma těch proti ruských sankcí.
Ten byl definitivně přijatý v lednu a první osoba, která se odsitla na sankční seznámů.
Máme první ménu na nitrostátním sankční seznámů.
Zatím, která poslední, co víme, tak bylo v dobnu moskevskéj pravoslavní patriarcha Kiril.
Zarazení osoby Vladimíra Michalioviče Gundájeva, což je jinak patriarcha Kiril.
Patriarcha Kiril je nejvyšší představitel ruské pravoslavné církve.
V přisích veřejných vystoupeních často podporuje ruský vpát na Ukraino.
Jeho často veřejné vystupy, podporující válku na Ukrajině, jak si ospravedlování zvěrstev,
které se tam ruští vojáci dopouštějí, to všechno jsou jasné důkazy,
které se dají velmi jednoduše i veřejně dohledat, které vědli vládu tomuto rozhodnutí.
Českos se říjí celoevropskými sankčními seznámy, na kterých je celá řada Rusů a ruských firm.
Patriarcha Kiril, ale mezi nimi kvůli nesouhlasu maďarska není.
Asi nejdůležitější instituce v tom procesu je Ministerstvo Záhraničí,
které analizuje, vybírá, mává si na starosti navrhovat ty entity,
které mají být na ten sankční seznám umístěny, a to pak navrhuje ty osoby ke schálení vládov.
To znamená vláda schvaluje, kdo bude na tom sankční seznám umístěny.
Následně, pak těm osobám jsou zmraženy finance,
tak potom nastupuje finanční analytický urat, který jim zmrazi finance.
A jakou podmínku tě lidé musí plnit, aby se na ten seznám dostali?
Je trochu komplikované, to říct úplně přesně,
ale dá se rydě nějakým způsobem profitují, nebo se podílejí na invazivu Či Ukrajině.
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Je možná dobré říct, že ty sankce proti ruské se neuplatní od roku 2022, ale už od roku 2014.
Rusko zabralo krim, a kdy fakticky je pukla válka na rombasy.
Pan Fiala, pan premiér včera na vašem sezdu řekal,
že další lidé budou následovat, zjímám někdy, a jestli už máte rozhodnutou, kdo tam bude.
My na tom postupně pracujeme k sankcím rozhodně do předuní,
kdy ani nenaznačíme, kdo by se na nich mohl objevit, než to schválí vláda,
protože z logického důvodu by to postrádalo ten smysl.
Rozumím, panem poslučí, jak vy sedíval ten na ten seznam?
Takže jsme v situaci, kdy máme ten lennárodní sankční seznam,
v tuhle chvíli na něm je jedna jediná osoba, a to je patriarcha ruské pravoslavné církve Kirill.
Máme představu o tom, kolik politicky exponovaných osob z Ruská,
a nebo třeba firem ovládaných z Ruská, napojených na Kreml případně.
Působí tady v Česku?
Nemáme, nevím, jestli tam má minister z toho zahraničí,
ale myslím, že se dá obecně říci, že taková ta špička,
nebo tě roští oligarchové, nebo ten okruh jejich,
si většinou nevybírají Česku,
vybírají si třeba Britány, nebo Ježní Franci.
Tady u nás budou možná říct, nebo působit.
Není známe osoby, pravděpodobně tu třeba působí i nějaké osoby z okruhu,
třeba Rámzaná Kabyrova čečenského vůce,
asi není náhoda, že měl zrovna v Čechách vstajeného koně,
který za neúplně vyjasnělých okolností pozdí zmizel.
Je třeba ještě doplnit k tomu českému sankřímu mechanizmu,
že přednost má ta evropská úroveň, to znamená ten evropský sankřní seznám.
To znamená, že když my tady někoho odhalíme,
nebo naši úřady do spejík závěru,
že na někoho, na nějakou entitu by měli být uvaleny sankce,
tak přednost má ta celou evropská úroveň.
To znamená, že my se nemůžeme zaž tak divit,
že na tom českému sankřím seznámů nemáme desítky lidí,
ale jednoho člověka, protože sprámně se postupuje tak,
že se to navrhné do Bruselu,
aby ten člověk byl postužitelný v celé evropské unie.
Pro konkrétní představu ten počet lidí,
na které byli uvaleny sankce v Evropské unie,
se pohybuje řádově v nížších tisícovkách
a počet firémo po prámětských osob,
se pohybuje řádově v nížších stovkách.
Ty si nedávno mluvil se zástupci fundu
pro odhalování korupce
v rusko-vězněného politika Alexie Navalného.
A ti tvrdí, že Praha je základnou výcero
typu takových podnikatelů,
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případně i válečných, zbohatlých,
kurdní, napojených potenciálně na ruský režim.
Co se všechno podařilo ruským aktivistům
tomáši zdokumentovat?
Tohle vědření já beru trochu z rezervou,
je trochu obecné, ale oni si dali práci
na případu jedné rodiny,
kterou poměrně pečlivě zdokumentovali.
Jedná se o rodinu bory se obnosovat,
což je dlouholetíše v jednoho z největších
ruských zbrojních koncernům,
které nabí rakety, právě rakety,
které dopadají na ukrajinská města.
A pracovníci toho fundu zjistili,
že v Praze se usídlil zeď,
bory se obnosovat,
jenuje se roztislav Zorikov,
to znamená manžel jeho cery.
A ještě tady koupili několik nemovitostí,
tady podnikají,
že tady jezdí z luxusními auty,
které zbídá.
Tady má takový trošku útejný život
na vzdory tomu,
že Česku je členská zeměna,
že se tady uplatňují sankce
a že je z té hrodiny, z které je.
Ale co je ještě důležité,
je, že i tenhle zeď a jeho manžel
kamají přijímý profit
z největší pravděproveností
z těch zbrojních obchodů,
protože spolůvlastní firmy,
které na těch obchodech
svým způsobem vlastně parazitují.
A jak významná zjštění to jsou
v kontekstu celého toho sankčního znažení?
Sou minimálně zajímavé,
protože nám tady posvítili na jeden případ
a je možno, že těch případů je víc,
když bychom vyšli kolem toho zvonku
a viděli tam zory,
ko v taktu nikomu nic neřekne.
Ale právě díky tomu zdokumentování toho vztahu
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a těch okolností víme,
že to, když bychom vyšli kolem toho zvonku
a zdokumentování toho vztahu
a těch okolností víme,
že ano tohle je člověk, který očiče profitoval
z toho ruzkého zbrovního průmyslu
a nám tady nerušeně žije v Čechách.
Má trvalý pobit.
Je otázka, kolik je takových lidí?
Jak to postihovat?
A jak na podobné situace reagují české úrody?
Oni v tom letom případě byly trochu do nócení,
aby nějakým způsobem se reagovali.
Zdůrazdnili, že na tom pracují,
že se snaží ty možné podezřele prověřovat,
nechtěli být z logických důvodů konkrétní.
Víme to, že všetka toho protikorupčního fundu
se sedkala se zástupci,
třeba ministra, to zahraničí zástupci policie,
nevíme, jestli z toho vznikl nějaké nové,
potně ty první nějaké šetření vyšetřování,
to se asi ukáže časem.
A možná je důložité, že se na tu kauzu upozornilo.
Pro toho Zorikova je to účitě nepříjemné.
On si tady žil v tichajem závětří
a teď se stalo, že přiznivci ruzkého pozice
svojali pře těho dům v říškově
demonstraci, měl tam transparenty,
projevy o tom,
že tady živě se dozvedilo celý svět.
Tak i když na ní nedosáhne právo,
nebo zákun, tak i tohle je vlastně náchý posti.
Já myslím, stej reakco, že české úřady byly trochu zaskočeny
tady z toho případu.
A že se na tom ukazuje,
že je těžké, když máme dodržet
v nějakým stávající právní rámec,
na tyhle osoby si nějakým způsobem došlapnout.
S tě jsou to třeba lidé, který dostali trvalý pobit,
nebo dokonci občanství ještě před začátkem války.
Je možné, že ho měli zcela legálně.
Skutečnosti, že tady žijí v Česku desetitisíce
a lidí ruzké národnosti,
nedá se asi říct, že bysme měli všechny lustrovat.
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My jsme v situaci, že přesně nevíme,
co české úřady česká policie děla.
Dá se říct, že i ta hrodina, to znamená
zeď a cera toho čefa hodingu,
který vydáví rakety,
i na ně by se mohlo vztahovat ten maglického zákon,
zeměná ten český sankční zákon.
Protože víme,
že oni mají nějaký finanční prospěch právě
s toho biznisu s tím raketami.
To už vydokladovali růžtí kolegové,
růžtí investiktivní dovinář.
Ale to, jestli se to vejde do těch parametrů,
těch českých zákonů,
to už je na policie,
nebo na vyšetřujících úřadě.
Dá se říct, jak velký tlak
vlastně ty sankce na Rusko
v tuhle chvíli vytváří,
plníjí svojí roli.
Nedá se to úplně změřit.
Já si myslím, že to roli určitě plní.
Odusko se vše možně snaží
s těmi sankcemi se nějakým způsobem popasovat.
Oni odbarnici říkají,
že ten efekt se dostaví
za nějakou delší dobu.
Je známo,
že Rusové se snaží
přeorientovat svoj ekonomiku,
tím směrem do Ázije, na Indii, na Čínu.
A no, daří svojím,
třeba tam prodávat ropuplin
nebo nějakej nesudoviny zboží.
Na druhou stranu to zase vytváří nějakou novou reletu,
možná nějakou novou závislost.
To znamená,
je otázka do jaké myry se Rusové
pak nedostanou do větší závislosti právě
na těch silných zemích,
jako je India čína.
Další problém je,
že ten způsob vymáhání sankcí
je ze strany Evropské unie rozmílení.
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Každá ta země přistupuje
k tomu s nějakou to svojí jinou intenzitou
a nemáme záruku,
že třeba buloharský celník
bude postupovat stejně jako polský celník
nebo jiné úřady.
Projevuje se,
že tu chybí prochud
centralizovaný způsob
vymáhání sankcí.
Tomáš Pergler a reporter se znam zpráv.
Děkujeme.
Děkuju.
A to je vše
z úterního vydání podcastu 5.59.
Ke všem naším epizodám
se můžete vrátit,
kdykoliv nase znam zpráv,
v podcastových aplikacích
i na platformě podcasty.cz
Pokud pro nás máte nějaký typ
nebo komentář,
napsat nám můžete na adresu
za minutu 6
za vynáč
www.saz.cz
To by lalinga Kabrhalová.
Těším se zítra.
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